

长时间不通话会被停机？

电信称“采取保护性措施” 律师称“缺乏上位法依据”

近日，江西俞女士向媒体反映，自己家人的一个手机号码被中国电信关停，每月却仍扣取最低消费。对此，中国电信客服回应称：停机是因为60天以上未通话，再次开通需对手机卡进行公证或者保证每两月内使用电话卡进行至少一次通话激活。长时间没有通话会被停机？真的假的？

记者致电中国电信江西分公司办公室，有关负责人进行了答复。“经初步核查，为贯彻国家有关部门打击通信信息诈骗的统一部署，我们对长时间未使用的手机号码采取了保护性措施，俞女士家人的手机号就属于这种情况。”该负责人进一步解释说，在对这个号码采取保护性措施时，发送了短信提醒，请用户及时进行二次实名认证。俞女士反映该问题后，我们第一时间安排了核实并复机，过程中一直保持对客户的服务，不存在乱收费问题。

“当前，涉‘两卡’（手机卡、银行卡）犯罪形势依旧复杂严峻，大量‘实名非真人’的电话卡被犯罪分子购买后用于实施诈骗，进行收取、转移赃款，逃避公安机关侦查，导致诈

骗资金迅速流转、拆解、混同，极大地增加了警方侦破案件、追查线索和追赃挽损的难度。有的手机用户防范意识薄弱，经常随意丢弃或转让手机卡，留下安全隐患。”南昌市公安局情报指挥中心电诈导调大队大队长陶江江提醒广大手机用户，对废弃不用的手机卡应及时办理注销业务。对由于特殊原因不愿注销的，可变更登记。

对于该事例，南昌市消保委秘书处张新表示，电信号码不同于普通消费品，其号段属于通信部门管控的有限资源，及时清理沉淀号码属于主管部门的一种内部管理举措。但是，通信部门应当优化服务方式、完善工作机制，及时了解有关情况，避免给消费者造成困扰。“建议运营商在采取停机措施之前及时与消费者取得联系，若确实是正在使用的号码，应区别对待，不应仅以通话次数为依据进行管理。”张新说。

南昌市律师协会非诉专业委员会主任王林春说，《中华人民共和国民法典》第二百五十二条及《电信网码号资源管理办法》规定，码号资源属于国家所有。电信公司通过申请

取得对电话号码的使用权，用户签订电信服务合同给电信、移动公司交付一定的电话费，享有该电话号码及附属功能的使用权，在一定程度上属于租赁关系。《中华人民共和国民法典》同样规定了合同双方当事人应当按照约定全面履行自己的义务。“用户履行了缴纳话费的义务，电信公司以用户60天以上没有通话为由停机，缺乏上位法依据。”王林春说。

“用户可将具有重大纪念意义的手机号码变更登记至自己名下，从而享有手机号码的使用权。”北京天驰君泰（南昌）律师事务所主任张祥勇说，《中华人民共和国民法典》第一百二十四条规定，自然人合法的私有财产，可以依法继承。由于手机号码使用权是通过与运营商签订服务合同获得的，属于用户的个人财产，可以被继承。“手机号码仅登记在一人名下，因此仅有一人可以继承。办理手机号码继承过户手续时，一般需要持新手机号码用户的身份证、亲属关系证明等到指定营业厅办理。”

据《经济日报》

神舟十四号乘组 在轨一个月 各项任务顺利推进

7月5日，神舟十四号航天员乘组已进驻空间站整1个月，目前三位航天员身心状态良好，各项在轨任务推进顺利。

进驻空间站组合体以来，神舟十四号航天员乘组先后完成了核心舱载人环境建立、物资整理与转移、舱外航天服巡检测试等工作。日前，航天员还完成了二氧化碳还原系统的组装和测试。

目前，航天员乘组状态良好，空间站无容器柜材料科学实验、航天医学实验等也正陆续展开。

4日下午，北京航天飞行控制中心对空间站组合体发出调相指令，这次轨道控制之后，空间站组合体将做好迎接问天实验舱来访的准备。目前，工程全线各项任务正按计划顺利推进。 据央视网



7月5日，四川省华蓥市杜家坪幼儿园开展亲子戏水活动，家长和孩子在趣味游戏中享受清凉。图为“水枪大战”场景。 新华社 发

长江江豚分娩全过程全球首次公开

人民网武汉7月6日电 7月5日17时，科普公益行动“见证长江江豚分娩”直播开启。这是面向全球首次公布长江江豚分娩全过程，权威专家与网民直播互动，共同见证江豚“福久”添丁。

在中科院水生所生活的14岁的江豚妈妈“福久”状态比较稳定，它不断地沿着池壁上下游动、旋转绕圈，肚子明显隆起，摇摆着尾巴，游动速度非常快。

长江江豚是国家一级保护野生动物，权威数据显示，目前调查长江江豚仅存1000余头，数量比大熊猫还少。据介绍，江豚的怀孕周期一般为十二个月，每胎通常只有

一个小江豚，而小江豚需要母亲1到2年的陪伴才能实现独立。

近年来，武汉市大力推进“江豚回归江城”计划。中科院水生所作为长江江豚人工繁育科学研究的中心，拥有目前全国最大规模的长江江豚人工繁育群体，已经成功繁育多头长江江豚并对其繁殖发育规律开展了深入研究。

直播于18时30分结束，江豚“福久”仍在待产中，“见证长江江豚分娩”科普公益行动也仍将持续，7月6日19时继续直播。

新华社最新消息：在科研人员的监护下，“福久”顺利产下幼豚“F9C22”。



欢乐夏日福利彩票

2022年7月8日开始 (第2022078期)

赠票资金：预计900万元

赠票规则

- 凡在安徽省任意福利彩票销售网点，购买双色球游戏彩票，单张票面金额满28元【多期票不参与本次活动（多期票为彩票票面销售期与开奖期不一致的彩票）】，有快乐8游戏销售权限的网点，随机赠送快乐8游戏“选4”玩法单张6元彩票（机选3注），没有快乐8游戏销售权限的网点，随机获赠双色球游戏单张6元彩票（机选3注）。
- 赠票以跟票方式出票（购买双色球彩票后随即跟出快乐8或双色球彩票），每日赠票时间为8:00-20:00时。
- 若赠票活动总金额达到或超过900万元，则从次日起停止赠票活动。

2022年7月8日开始 (第2022179期)

活动奖品：400部投影仪

抽奖规则

- 彩民选择安徽省任意快乐8游戏销售网点，购买快乐8游戏彩票，单张票面金额满28元，通过安徽福彩官方微信（ahfc1987）活动专栏，扫描票面二维码参与好礼抽奖活动。
- 活动期间，每日抽奖仅限当期票参与，扫票时间为10:00-21:05时，每张彩票只有一次抽奖机会，且每个微信用户每日最高参与抽奖20次。
- 活动期间，每日抽奖派送奖品10部。中奖用户在中奖后2日内提交个人信息和邮寄地址，超时不提交的视为自动放弃；邮寄地址必须是安徽省内有效邮寄地址，否则视为弃奖；因信息填写错误导致未能正常寄出奖品的，视为弃奖。

安徽省福利彩票中心宣

福彩公益金主要用于：扶老 助残 救孤 济困 补充社保基金 乡村振兴 教育助学 法律援助 红十字事业 赈灾救灾 文化事业